Compte-Rendu du déplacement à Douarnenez les vendredi 8 et samedi 9 décembre. 
Le but principal était de faire connaissance avec les descendants des 11 premiers marins identifiés, de compléter mes informations sur les familles et d’évoquer la journée mémoire de 2018.

Etaient présents : 

Pour Henri Pérhérin : Rolande Mézou/Le Bolzer (petite-fille) et Louise Lagadec/Lozachmeur (nièce)

Pour Alfred Chapalain :  Raymonde Piriou/Sider et Anne-Marie Sider (petites-filles)

Pour Pierre Guével : Jean-Pierre Cloarec et Hervé Guével (petits-fils)

Pour Hervé Joncour : Norbert Joncour (petit-fils)

Pour Hervé Le Doaré : Marie-Hélène Le Doaré/Quéïnec (belle-fille, épouse de son fils Louis)

Pour René Lozachmeur : René Cotten/Manson (petite-fille) et Louise Lagadec/Lozachmeur (nièce) accompagnée de son fils Philippe.

Pour Joseph Pernès : François Hascoët (AR petit-fils de son oncle) et Marie-Hélène Le Doaré/Quéïnec (petite-fille de sa tante)

Pour Alain Quéré :  Jacques Quéré (neveu)

Pour Eugène Urcun : Eugène Urcun et Nicole Urcun/Le Roux (petit-fils et son épouse)

Pour Eugène Lozachmeur : Eugène Lozachmeur (neveu) était en déplacement

Pour René Vigouroux, Michèle Vigouroux (petite-nièce) n’a pu se déplacer.

Pour deux autres marins, François Brusq et Corentin Lagadec, les descendants que j’ai pu identifier et contacter ne souhaitent pas, pour le moment, intégrer le projet.

Il reste donc 5 marins pour lesquels nous n’avons aucune descendance. Une page spéciale a été créé sur le site Internet et une communication, via le site de la ville de Douarnenez, va être faite en début d’année.

Au travers des discussions il a été projeté les points suivants :

· Initialement prévue le dimanche 1er avril (WE de Pâques), la journée devrait se dérouler le samedi 31 mars. Pour rappel ces deux dates correspondent à la date présumée du naufrage et sont donc éminemment symboliques.

· La journée devrait commencer, soit en l’église de Tréboul, soit à la chapelle St Jean. Une demande dans ce sens doit être adressée à la paroisse.

· Une marche sera ensuite organisée vers la stèle des péris en mer où une gerbe sera déposée et un moment de recueillement respecté.

· Pour permettre ensuite aux familles d’échanger et de partager leurs souvenirs (n’oublions pas que plusieurs marins du bateau avaient des liens familiaux) un apéritif et un buffet sera organisé, sous réserve de disponibilité et d’accord, dans la salle Jacques Le DU, à la maison du nautisme sur le port de Tréboul. Compte tenu de la capacité de cette salle, ce moment convivial sera essentiellement réservé aux descendants des marins.

· Une deuxième réunion, courant février, permettra de confirmer ce programme.

D’autres rencontres avec :

· Anouck Mikhailow, directrice du service communication de la ville et Emmanuelle Dupuis responsable du site Internet pour la rédaction et la diffusion d’un article sur le projet.

· Renée Marec, petite fille de Guillaume Marec (maire de Tréboul en 1927) et son mari, Jacques Nouy, ancien marin à la pêche et au commerce qui m’ont apporté des infos sur la société d’entraide «la Bienfaitrice ». De nouvelles photos de bateaux doivent également être mise en ligne sur le site « bagoucozdz » dont M. Nouy est un des animateurs avec M. Le Berre et M. Bourdon. Une photo du bateau serait bien évidemment une belle surprise.

· Joël Perrot, ancien patron-pêcheur et Président de « Mouez Port-Rhu »  - chants de marins

· Elisabeth Hascoët – présidente de l’association « Mémoire de la Ville » qui doit nous apporter son concours pour des recherches généalogiques par l’intermédiaire de l’un de ses membres spécialiste du domaine.

· Joëlle Le Joncour, Didier Cariou et Claude, membres du bureau de l’association Treizour. L’idée d’une dépose de gerbe en mer avec la chaloupe Telenn Mor a été approuvée. La date reste à  préciser. Joëlle Le Joncour va également faire les démarches, au nom de Treizour, pour l’obtention de la salle Jacques Le Du, réservée aux associations nautiques de Douarnenez.

En définitive un déplacement riche en rencontres au cours duquel j’ai pu mesurer le vif intérêt et même souvent l’engouement pour ce projet de la part de douarnenistes au demeurant très attachés à leur Histoire maritime.

MERCI  à Toutes et à Tous

Hervé

