Telen-Mor. Les naufragés sortent de l'oubli 
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Il y a quelques mois, Hervé Guével découvrait qu'il était le petit-fils de Pierre Guével, un marin-pêcheur disparu en mer il y a 90 ans avec 17 autres matelots, à bord du Telen-Mor. Depuis, Hervé Guével a réussi à réunir une partie des descendants de ces péris en mer et une cérémonie en leur mémoire est en préparation. 
Hervé Guével vit en Loire-Atlantique. Début novembre, il était venu nous voir afin de solliciter notre aide. À la faveur d'une recherche généalogique, le sexagénaire avait eu la révélation d'une partie de son histoire familiale qu'il ignorait : il était le petit-fils d'un marin-pêcheur de Douarnenez qui avait péri en mer, fin mars 1927, à bord d'un maquereautier, le Telen-Mor. Lui, l'homme de la ville, le représentant de commerce, se voyait tout à coup plongé, par la force de la mémoire, dans la douleur qu'avaient dû vivre ses aïeux à Douarnenez et la terreur qu'avait dû ressentir son grand-père au moment où l'eau l'avait englouti alors qu'il venait à peine de passer la quarantaine.

Cinq familles à retrouver 


C'est alors devenu une priorité pour Hervé Guével : retrouver les autres descendants des camarades d'infortune de son grand-père et, pourquoi pas, leur rendre l'hommage qu'ils n'avaient jamais eu. « Peut-être que ça n'intéressera pas les gens. Peut-être que les familles ne voudront pas remuer le passé, nous confiait Hervé Guével. Si c'est le cas, je laisserai tomber. Mais au moins, j'aurais fait, grâce à ces recherches, un petit bout de chemin avec ce grand-père parti trop tôt. Car nous sommes tous, un jour ou l'autre, à la recherche de nos racines. Je sais, je m'y prends un peu tard mais comme dit le proverbe... ». Hervé Guével a bien fait de se lancer. Dans les semaines qui ont suivi son appel à travers nos colonnes, petits-fils, petite-fille, belle-fille, arrière-petite-fille, neveu, cousins des descendants de onze des dix-sept marins disparus avec son grand-père l'ont contacté.

« Pour deux autres, les descendants que j'ai pu contacter ne souhaitent pas, pour le moment, intégrer le projet », indique Hervé Guével. Il reste maintenant cinq marins pour lesquels il n'a pas encore retrouvé de descendance. Guillaume Celton (disparu à 17 ans) ; Pascal Celton (à 32 ans) ; François Le Gouil (à 38 ans) ; Jean-Guillaume Guichaoua (à 42 ans) ; Alfred Moreau (à 38 ans). 

Des retrouvailles pleines d'émotion 


Outre les familles, des passionnés d'histoire maritime sont également entrés en contact avec Hervé Guével, pour l'aider dans ses recherches. Des membres des associations Treizour et Mémoire de la ville mais aussi Joël Perrot, ancien patron pêcheur et éminent chanteur des Mouez Port-Rhu ; Jacques Nouy, ancien patron pêcheur également et son épouse, petite-fille de Guillaume Marec, qui fut maire de Tréboul et qui initia la création de La Bienfaitrice, pour aider les familles des disparus en ce début d'année 1927. Car ce mois de mars fut terrible pour le quartier de Douarnenez. Des tempêtes exceptionnelles emportèrent, outre les dix-huit matelots du Telen-Mor, trois du Petit-Jojo et quatre du Mon- Désir, deux autres maquereautiers. Vingt-cinq jeunes marins qui laissèrent un grand nombre de veuves et d'orphelins. Début décembre, Hervé Guével a organisé une rencontre à Douarnenez, avec les premiers descendants. Un moment d'intense émotion au cours duquel des discussions ont été entamées en vue de l'organisation d'une journée de commémoration. Une autre rencontre est prévue le mois prochain. 

Contacts 
Hervé Guével au 06.18.40.11.83. et sur le site internet créé pour la circonstance : www.telen-mor.net. 

