Péris en mer. Il veut sortir 18 marins de l'oubli 
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À 60 ans, Hervé Guével vient seulement de découvrir qui était son grand-père, Pierre Guével. Ému par la cruelle histoire à l'origine de sa disparition, il a décidé de lui rendre hommage ainsi qu'à ses 17 camarades d'infortune, péris en mer en mars 1927 à bord du dundee Telen-Mor. 

« Depuis un mois que le dundee Telen-Mor a quitté Tréboul pour pêcher le maquereau sur les côtes anglaises, on est sans nouvelles de l'équipage. Il y a donc tout lieu de supposer que ce bateau est perdu corps et biens, aucun bâtiment ne l'ayant rencontré. Ce dundee est ordinairement monté par 21 hommes d'équipage, mais trois d'entre-eux étaient restés à terre pour des raisons diverses ». C'est l'annonce parue le 21 avril 1927, dans un hebdomadaire local, « Le Citoyen », qui donnait ensuite la liste des hommes péris en mer. Henri Perherin, 38 ans, patron ; René Lozachmeur, 49 ans ; Corentin Lagadec, 48 ans ; Marie-François Brusq, 38 ans ; Alfred Moreau, 38 ans ; François Le Gouil, 38 ans ; Hervé Le Doaré, 32 ans ; René Vigouroux, 23 ans ; Alain Quéré, 19 ans ; Eugène Urcun, 39 ans ; Alfred Chapalain, 25 ans ; Jean-Guillaume Guichaoua, 42 ans ; Guillaume Celton, 17 ans ; Joseph Pernès, 16 ans ; Pierre Guével, 42 ans ; Pascal Celton, 32 ans ; Hervé Joncourt, 28 ans ; Eugène Lozachmeur, 18 ans. 

Aucun rescapé pour raconter 

C'est en travaillant cet été sur son arbre généalogique qu'Hervé Guével a retrouvé le nom de son grand-père paternel dans cette funeste liste. « Je n'en ai pas la certitude, mais je pense qu'il n'y a jamais eu autant de marins de Douarnenez morts ensemble en mer au cours d'une marée », note le petit-fils qui, très vite, a entamé des recherches pour en savoir davantage. Mais les circonstances mêmes font qu'il n'y a pratiquement rien, à part cette liste de noms. Pourtant, cette fin mars 1927 fut bien cruelle pour la population maritime douarneniste. Entre le 25 et le 31 mars, comme ont pu le raconter ensuite les rescapés, de violentes tempêtes en Manche emportèrent tour à tour un marin du Hélène-Manuella, trois du Petit-Jojo et quatre du Mon-Désir.

Mais pour ce qui est du Telen-Mor, personne n'est revenu pour raconter. « Mes parents avaient divorcé et mon père, qui s'appelait également Pierre et qui avait quatre ans quand son père a disparu en mer, est décédé quand j'avais quinze ans. Ce qui fait que je ne l'ai pratiquement pas connu », indique aujourd'hui Hervé Guével pour expliquer sa méconnaissance de cette partie de son histoire familiale. Né à Saint-Herblain, où sa mère s'était installée, il vit aujourd'hui à Saint-Nazaire. « J'ai eu une carrière de commercial. Je suis un bon terrien, sourit-il. Mais je suis toujours resté attaché à la mer et à Douarnenez. C'est ma région de coeur ». 

Un appel aux descendants 

« Quand j'ai appris cette histoire, cela m'a remué. Je n'arrêtais pas d'y penser. Je me demandais ce que l'on peut ressentir quand on a 16 ans, 28 ans, 42 ans, comme eux et que l'on se voit partir, couler, vite certainement. Ces hommes pour moi sont des héros. Ils savaient qu'en quittant le quai, ils pouvaient ne pas revenir. Alors je me suis mis en tête de retrouver leurs descendants. Des petits-enfants, comme moi, ou des petits-neveux, afin d'organiser un hommage, quelque chose ». Hervé Guével a déjà lancé quelques bouteilles à la mer. Il a écrit à une dizaine de personnes qui auraient pu être de la famille du patron du bateau, Henri Perherin. « C'est incroyable mais la plupart m'ont répondu alors même qu'ils ne sont pas de sa famille. Mais ils m'ont encouragé à continuer. Cela m'a fait chaud au coeur. L'une de ces personnes, une dame très âgée, m'a même téléphoné, pour me dire qu'elle se souvenait de ce drame ». Hervé Guével a les yeux qui s'embuent. Il sait qu'il plonge dans un passé fait de peines et de larmes mais de beaucoup d'humanité aussi. 

Contacts 
Hervé Guével au 06.18.40.11.83 et sur le site internet créé pour la circonstance : www.telen-mor.net. 
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